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GRUPO I


· Os cinco itens deste grupo são de escolha múltipla. Em cada um deles, são indicadas quatro opções, das quais só uma está correta.

· Escreva na sua folha de respostas apenas o número de cada item e a letra correspondente à opção que selecionar para responder a esse item.

· Não apresente cálculos nem justificações.

· Se apresentar mais do que uma opção, a resposta será classificada com zero pontos, o mesmo acontecendo se a letra transcrita for ilegível.


1.
Sabendo que  a  é um número natural, qual das expressões seguintes representa um número negativo?

(A)
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2.
Na figura 1 estão representadas duas circunferências concêntricas e um quadrado circunscrito a uma das circunferências e inscrito na outra.
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Sabendo que a medida do lado do quadrado é igual a  2 cm ,  qual é, em centímetros quadrados, a área da coroa circular definida pelas duas circunferências?

(A)
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(D)
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3.
Na figura 2 está representado o cubo [ABCDEFGH] onde M é o ponto médio da aresta [HG]
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Em qual das opções seguintes pode estar representada a secção determinada neste cubo pelo plano  MEB ? 
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4.
A área total de um cubo é igual a  96 cm2 .
Qual é, em centímetros quadrados, o volume do cubo?

(A)
8




(B)
16
(C)
64




(D)
216
5.
Em relação a certo referencial  o.m.  xOy ,  considere os pontos  R  e  S ,  de coordenadas  
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 ,  respetivamente, sendo  k  um número real não nulo.
Qual dos seguintes pontos pertence à mediatriz do segmento de reta  [RS] ?

(A)
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GRUPO II



Nas respostas aos itens deste grupo, apresente todos os cálculos que tiver de efetuar e todas as justificações necessárias.

Atenção: quando, para um resultado, não é pedida a aproximação, apresente sempre o valor exato.
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Na figura 3 está representado o triângulo isósceles  [ABC]  em que  
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Está igualmente representada a circunferência de centro  O ,  inscrita no triângulo  [ABC] . Esta circunferência é tangente aos lados  [AB] ,  [BC]  e  [AC]  nos pontos  M ,  N  e  P ,  respetivamente.

1.1.
Justifique que os triângulos  [MBC]  e  [ONC]  são semelhantes.

1.2.
Mostre que, em centímetros,  
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1.3.
Determine a medida do raio da circunferência.
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2.
Na figura 4 estão representados, num referencial  o.n.  xOy :

· os ponto  A  e  B ,  de coordenadas  
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 ,  respetivamente;
· o ponto  C ,  de abcissa  3  e pertencente à bissetriz dos quadrantes pares;

· a circunferência de diâmetro  [AC] .
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2.1.
Mostre que a equação  
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  define a circunferência de diâmetro  [AC] .
2.2.
Justifique que a origem do referencial é um ponto da circunferência de diâmetro
[AC] .

2.3.
Defina, por uma condição, a região sombreada, incluindo a fronteira.

3.
Considere, fixado um referencial cartesiano do espaço, um prisma quadrangular regular  [ABCDEFGH]  tal que os vértices  E((2 ,  7 ,  5) ,  F(0 ,  9 ,  4)  e  G((2 ,  10 ,  2)  pertencem a uma das bases e o ponto  B(2 ,  5 ,  0)  pertence à outra base, como ilustra a figura 5.


3.1.
Mostre que o volume da pirâmide  [EFGB]  é igual a  9  unidades cúbicas.

3.2.
Mostre que a área do triângulo  [EBG]  é igual a  13,5  unidades quadradas.

3.3.
Determine a altura da pirâmide tomando  [EBG]  para base.
3.4.
Determine uma equação da superfície esférica de diâmetro  [FH] .

FIM

Formulário

Geometria

Perímetro do círculo: 
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Trapézio: 
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Círculo: 
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Pirâmide e cone:
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Relações métricas notáveis

A diagonal de um quadrado de lado  a  é igual a  
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A diagonal espacial de um cubo de aresta  a  é igual a  
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A altura de um triângulo equilátero de lado  a  é igual a  
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COTAÇÕES

GRUPO I
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GRUPO II
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Figura 1
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Figura 2
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Figura 3
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Figura 4
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Figura 5
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